Linearni kongruentni generator

smiseny generator ¢isté multiplikativni generator
|.,=al +c (modm) l.,=al, (modm)

a,c,meN a,meN

X;=1;/m X;=1;/m

0<x,<1 x,eU(01) 0<x,<1 x,e€U(01)

m ~ 232 a=7°=16807

maximalni perioda m m = 231- 1 = 2147483647

|, : seminko perioda 231 2 ~ 2.1 x 10°

korelace



Linearni kongruentni generator

N = 1000000
multiplikativni generator, a = 16807, m = 2°'-1
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Barevny test v Pythonu

color-test.py

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

x=np.array(100000) #deklarac
y=np.array(100000) #deklarace pole y-sour

ala el =

y=np.random.random_ sample(100000) vy«

color=148*np.random.random sample{l@@@@@

plt.scatter(x,y, s=0.1, c=color) #nakre
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x=np.random.random sample{laﬂﬂaﬂj #vygei

= e [T

nEJF )
el R ,'E'

T Pl ) wi B



Monte Carlo simulace

1. Doba Zivota vybuzeného stavu elektronii je 100 us. Pfi rozpadu emituje foton. Proved’te v
Excelu simulaci méfeni fotoluminiscence (200 hodnot). Nakreslete histogram naméfenych
hodnot. 1 .

modelova funkce —€ ~ ,
/ T simulace-exp-rozpad.xlsx

generator nahodnych cCisel U(0,1)

A1=NAHCISLO()
exponencialni rozdéleni T = 100

metodou inverzni funkce
Bi=—-100*LN (A1)

potet
P
(%3]
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maticové vzorce v Excelu: vygenerovanych
1. oznadit vystupni oblast hodnot

2. napsat vzorec a Ctrl+Shift+ENTER



Monte Carlo simulace

2. Z dat vygenerovanych v pfedchozim ptikladu udélejte normovany histogram a srovnejte s
hustotou pravdépodobnosti exponecialniho rozdéleni a kumulativni histogram, ktery srovnejte s
distribu¢ni funkci exponecidlniho rozdéleni.

simulace-exp-rozpad.xlsx
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3. Jaka je pravdépodobnost, ze vybuzena hladina bude zit déle nez 200 us?




